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این روزها خبرهای شوکه‌کننده 
بسیاری افکار عمومی را به خود 
مشغول کرده است؛ از قتل فجیع 
نوجوان اهوازی به دست همسرش 
گرفته تا کودکی که سوار بر خودرو 
جان 3 نفر را می‌گیرد و چهار نفر را 
زخمی می‌کند؛ اخباری در ظاهر 
بی‌ربط به هم که با کمی تدقیق 
می‌توان در پس این ناهمخوانی، زمینه 

مشترکی در آنها یافت.
در روز‌های گذشته احتمالا کلیپ 
وحشتناکی از یک جنایت هولناک 
در اهواز، دیده یا درباره آن شنیده و 
خوانده باشید؛ کلیپی که در آن مردی 
جوان پس از قتل همسر ۱۷ساله‌‌اش، 
سر بریده او را به‌ دست گرفته و با 
لبخند درملأعام به نمایش می‌گذارد. 
هر چند عامل این جنایت پس از 
۴ ساعت دستگیر می‌شود و مقامات 
قضایی خوزستان هم از اشد مجازات 
برای او سخن‌ می‌گویند اما، بسیاری از 
کارشناسان معتقدند، این مرد نهایتا 10 

سال به زندان خواهد رفت.
در خبری دیگر، پنجشنبه گذشته 
پسر یازده ساله امام جمعه تفرش در 
جاده تفرش- قم از پدر اجازه رانندگی 
می‌گیرد و حادثه تلخی می‌آفریند. بر 
اساس گزارش پلیس انحراف به چپ 
این کودک، منجر به مرگ سه نفر و 
مجروح شدن چهار نفر دیگر از جمله 

خود امام جمعه می‌شود. خیلی زود 
خبر می‌رسد که امام جمعه مذکور 
برکنار شده است. خبری به ظاهر 
امیدوارکننده که شاید زمینه مجازات 
عامل این حادثه ارزیابی شود، اما خیلی 
زود در گزارش صدا و سیما، دلیل این 
برکناری از زبان سخنگوی شورای 
سیاستگذاری ائمه جمعه، نه خطایی 
چنین بزرگ، که مجروحیت خود امام 
جمعه عنوان می‌شود. گو اینکه بیان 
این دلیل خود از شدت مجازات‌های 
بعدی کم و اذهان عمومی را برای مدارا 
با متهم که حال سمتی هم ندارد، آماده 

می‌کند. 
این در حالی است که عده‌ای 
معتقدند، این حجم مدارا برای همه 
مجرمان و متهمان فراهم نیست و 
بسیاری از متهمان برای جرم هایشان 
مجازات‌های سنگین دریافت می‌کنند. 
در حالی که طبق قانون مدعی‌العموم 
وظیفه دارد هرجا به حقوق عامه تعدی 
می‌شود، به موضوع ورود کند و از حقوق 
عمومی دفاع کند، اما به نظر می‌رسد 
این مدعی العموم همیشه هم برای 

اشد مجازات آماده نیست.
هر چند در خصوص دو مورد مذکور 
هنوز وضعیت پرونده‌ها روشن نیست 
و نمی‌توان در خصوص نحوه برخورد 
با این پرونده‌ها به صراحت نظر داد اما 
شاید نگاهی به آنچه در گذشته رخ 
داده کمی دلیل این بی‌اعتمادی به 

مدعی‌العموم را روشن کند.
ماجرای قتل رومینا به دست پدر

قتل رومینا اشرفی دختر نوجوان 

۱۴ ساله اهل تالش در اردیبهشت 
سال گذشته به دست پدرش آن هم با 
داس، بسیاری را برآشفت. احساسات 
عمومی را جریحه دار و قاتل هم خیلی 
زود دستگیر شد. پدر به دلیل فرار دختر 
از خانه آن هم با دوست پسرش او را 
کشت. طبق گفته برخی منابع، پدر او 
پس از مشورت با دامادش که وکیل 
دادگستری بود و با اطلاع از اینکه در 
قانون مجازات اسلامی ولی دم قصاص 
نمی‌شود، دختر خودش را با داس به 

قتل رساند.
غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی 
وقت قوه قضاییه پس از این ماجرا 
درباره پرونده قتل رومینا اشرفی به 
دست پدرش گفت: »در این پرونده با 
قاطعیت به موضوع رسیدگی خواهیم 
کرد و این را می‌گوییم که برای ما نوع 
جنایت فرقی ندارد و هر کسی مرتکب 
جنایت و قتل شود ما به پرونده به طور 

قاطع رسیدگی خواهیم کرد«.
به گفته اسماعیلی »حتماً اشد 

مجازات برای قاتل در پرونده‌های 
این‌چنینی اجرا می‌شود«. با این حال 
مدتی بعد دادستان گیان تایید 
کرده که پدر رومینا اشرفی به جرم 
قتل دخترش تنها به ۹ سال زندان و 
پرداخت دیه محکوم شده است. چرا 
که بر اساس قانون قتل فرزند از سوی 
پدر جرم محسوب نمی‌شود و همین 9 
سال هم به دلیل جنبه عمومی جرم به 

پای قاتل نوشته شده است.
در سوی دیگر کشور قتل‌های 
ناموسی با شدت و حدت بیشتری 

جریان دارد. 
چندی پیش مدیر انجمن ریحانه 
اهواز گفته بود که از سال 98 تا تابستان 
1400 دستکم 60 زن و دختر به بهانه 
مسایل ناموسی سر بریده سوزانده ، 
خفه شده یا با گلوله کشته شده‌اند در 
میان آنها زنان و دختران یازده تا 15 
ساله هم بوده‌اند اما در این موارد حتی 

یک مورد مجازات هم سراغ نداریم!
بروایه، مدیر این انجمن به ماهنامه 
اندیشه‌پویا گفته بود: »نحوه خشونت‌ها 
و قتل‌ها خیلی شنیع است. مثلا پسر 
جوانی را داشتیم که در یک درگیری 
لفظی، کسی به او گفته تو اگر مرد بودی 
خواهرت با فلانی رابطه نداشت و این 
پسر هم بدون این‌که بپرسد و بداند 
ماجرا چی بوده، مستقیم وارد خانه 
می‌شود و خشاب را روی دختری که 
۱۳ ساله و ‏در حال آماده‌سازی خمیر 
نان بوده، خالی می‌کند. بدن دختر پر 
گلوله می‌شود. مواردی بوده که زن 
را خفه کرده‌اند و بعد گفته‌اند گونی 

آرد افتاده روی او و خفه شده است! 
مواردی هست که از طریق آتش‌سوزی 
و ترکاندن کپسول‌های گاز، زن را 
کشته‌اند و خواسته‌اند نشان بدهند 
حادثه بوده است. ‏مواردی، غرق کردن 
در آب بوده و بعد گفته‌اند که غرق شده 
است. سر بریدن هم هست که کاملا 
سر را از تن جدا می‌کنند. موردی بوده 
که پسری سر خواهرش را جدا کرده و 
در بازار چرخانده و گفته این عاقبت 
دختری است که بخواهد کار خلاف 

شرع بکند«.
به گفته او؛ ‏این یک قاعده است که 
سر زنی را که می‌برند می‌اندازند دم در 
خانه معشوق مرد و به زعم خودشان این 
لکه ننگ را پاک می‌کنند؛ چون عرف جا 
افتاده که این زن اختیار بدنش را دارد، 
اگر خطایی مرتکب شده، تنها راهی 
که بتوانند سر بلند کنند این است که 

خونش ریخته شود!
اما همه این قتل‌ها بدون آنکه جنبه 
عمومی جرم‌ها مورد بررسی قرار گیرد 
مصالحه و احتمالا مجرم هم بعد از 

مدت کوتاهی آزاد می شود.
ماجرای اکبر خرمدین

در سوی دیگر پدران جنایتکار 
دیگری هستند که آنها هم با وجود 
جریحه‌دار کردن احساسات عمومی 
چندان مدعی‌العموم را خشمگین 
نمی‌کند. نمونه اخیر آن اکبر خرمدین 
است که به جرم قتل دو فرزند و 
دامادش به 10 سال حبس محکوم 
شد و در نهایت پس از چند ماه در زندان 

جان داد.
هر چند او شاکی نداشت، اما 
بسیاری از افکار عمومی که به شدت 
تحت تاثیر این جنایت قرار گرفته بودند 
خواهان  ورود سریع مدعی العموم و 
مجازات متناسب با جرم او بودند. اما او 
در نهایت با وجود سه قتل اثبات شده 
در پرونده‌اش به دلیل جنبه عمومی 

جرم به 10 سال حبس محکوم شد.
 اسیدپاشی‌های زنجیره‌ای

 در اصفهان
اما این ماجرا سوی دیگری هم دارد. 
مدارا با متهمان و شناسایی مجرمان 
تنها به جنایات خانوادگی و ناموسی 
محدود نیست. گاهی برخی جرم‌ها 
جنبه سیاسی اجتماعی پیدا و می‌تواند 
به شدت ترس و رعب در جامعه ایجاد 

‌کند.
نمونه این موضوع اسید پاشی‌های 
سال 93 در اصفهان است. در جریان 
این اسیدپاشی‌ها، حداقل چهار زن 
جوان مورد حمله قرار گرفته‌اند که 
منجر به مرگ یکی از آن‌ها شد. این در 

حالی بود که برخی گزارش‌ها شمار 
قربانیان اسیدپاشی در اصفهان تا ۱۵ 
نفر اعلام کردند. خبرهای اسیدپاشی 
در اصفهان، در حالی در آن روزها 
به گونه‌ای امنیت مردم در این شهر 
را مختل کرد، که زنان و دختران 
شهر کمتر در معابر عمومی پدیدار 
می‌شدند و اغلب زنان در شهرهای 
مختلف هم تحت تاثیر این خبر در 

هراس بودند.
در حالی که برخی مدعی بودند که 
گروهی برای جلوگیری از بدحجابی 
اقدام به چنین جنایتی زدند، اما نه تنها 
مدعی‌العموم در این مورد ورود نکرد 
که حتی متهم یا مجرمی هم برای این 
جنایت شناسایی و به مقامات قضایی 
معرفی نشد و عملا مجرمان کماکان در 

بین مردم به زندگی خود ادامه دادند.
شلیک به سعید حجاریان

۲۲ اسفند ۱۳۷۸ خبری بسیاری 
را شوکه کرد. سعید حجاریان، 
روزنامه‌نگار اصلاح‌طلب و البته 
عضو شورای شهر تهران در جلوی 
شهرداری تهران و هنگام ورود به 
ساختمان شورای شهر مورد سوءقصد 
قرار گرفت. حجاریان پس انتقال به 
بیمارستان نجات یافت، اما این ترور 
وی را دچار مشکلات جسمانی فراوانی 
کرد. ضارب او سعید عسگر، پس از 
این ترور محاکمه و به ۱۵ سال زندان 
محکوم شد. همدست او که راننده 
موتورسیکلت حامل سعید عسگر بود 
به ۱۰ سال زندان محکوم شد. هر چند 
که اخبار بسیاری از کاهش محکومیت 
و آزادی او پس از یک سال در رسانه‌ها 

منتشر شد. 
مواردی مختلف از این دست در چند 
دهه گذشته کشور در حوزه‌ها اجتماعی 
و سیاسی کم نیست. مواردی که در 
آنها مجرمان متناسب با جرم‌هایشان 
مجازات نشدند و از سر تقصیراتشان 
به راحتی گذر شده است. مواردی که 
هر کدام می‌تواند کسانی را که به جرم 
و جنایت یا قتلی می‌اندیشند گستاخ‌تر 
و آنها را در انجام جنایتی در آینده 

بی‌محاباتر کند.

مدعی‌العموم در قتل‌های به‌وقوع پیوسته کجای ماجراست؟

تکرار جنایت در دادرسی‌های با اغماض!

سلامت

نایب رییس انجمن داروسازان با اشاره به 
اینکه بیش از ۱۰۰ قلم دارو در کشور کمیاب 
است، نسبت به کمبود احتمالی داروهای تزریقی 

کرونا در پیک ششم هشدار داد.
علی فاطمی در ارتباط با وضعیت کمبود 
اقلام دارویی با اعلام اینکه بیش از ۱۰۰ قلم 
کمبود دارویی در کشور وجود دارد، به ایلنا گفت: 
به عنوان نمونه در حال حاضر سوسپانسیون 
یا شربت‌های آنتی بیوتیک در بعضی استان‌ها 
نایاب شده است و داروهای رایجی مانند آمپول 
ب کمپلکس، آمپول استامینوفن، سرم‌ها و حتی 
قطره بینی کلرور سدیم، به سختی در داروخانه‌ها 

پیدا می‌شود. 
او در ادامه با اشاره به علت تفاوت آمار اعلام 
شده درارتباط با دارویی‌هایی که کمیاب یا نایاب 
هستند از سوی انجمن داروسازان و سازمان غذا 
و دارو گفت: تعریفی که ما از کمبود دارو داریم با 
تعریفی که سازمان غذا و دارو دارد متفاوت است 
و همین باعث می‌شود آمار ما با یکدیگر سه یا 
چهار برابر تفاوت داشته باشد. ما می‌گوییم 
کمبود دارو در کشور بیش از ۱۰۰ قلم است، اما 

سازمان غذا و دارو میزان کمبود دارو را بین ۳۰ تا 
۴۰ قلم می‌داند. هر دارویی که در فهرست رسمی 
ایران باشد و پزشکان تجویز کنند و پیدا نشود از 
نظر ما با کمبود مواجه است. سازمان غذا و دارو 
میزان کمبود را براساس نام ژنریک داروها درنظر 
می‌گیرد و وجود نمونه ایرانی دارو باعث می‌شود 
آن دارو مشمول اقلام دارویی دارای کمبود به 

حساب نیاید. 
نایب رییس انجمن داروسازان ادامه داد: از 
طرفی اگر دارویی صرفا در داروخانه‌های دولتی و 
منتخب توزیع شود نیز از طرف سازمان غذا و دارو 
اعلام می‌شود کمبود آن برطرف شده است، اما از 
نظر ما این رفع کمبود نیست. ممکن است نایاب 
بودن دارو برطرف شده باشد اما هنوز کمیاب 
است و دارویی که در همه داروخانه‌های شهر 

قابل یافت نباشد کمیاب محسوب نمی‌شود.
فاطمی افزود: آمارهای کمبود دارویی کشور 
متاسفانه مخدوش است به دلیل اینکه کسی که 
متولی پاسخگویی بابت کمبودهاست، نباید 
خودش آمار بدهد و طبیعتا بی‌طرف نیست. 
کسی باید درباره کمبودها اظهارنظر کند که 

سازمان مردم نهاد است. به نظر من مقامات 
بالادستی درصورتی که می‌خواهند درباره کمبود 
هر کالایی اطلاعات دقیق به دست بیاورند، 
باید از تشکل‌های مردم نهاد مربوطه بپرسند و 
درصورتی که از مقام مسئول این مساله را پیگیری 
کنند قطعا آن‌ها آمار را به گونه‌ای اعلام می‌کنند 

که در دوران مدیریت آنها کمبودها بارز نباشد. 
او در ادامه با اشاره به کمبودهای دارویی 
دو ماهه اخیر که پیش از این آن را بی سابقه 
خوانده بود، گفت: کمبودهای اخیر دارویی که 
درحدود ۲۰۰ قلم بود و بی سابقه بودن آن در ۲۰ 
سال گذشته اعلام شد، از نظر تعداد اقلام نبود. 
سال‌هایی بوده است که ما در حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ 
قلم نیز با کمبود اقلام دارویی مواجه بودیم اما از 
این نظر گفته شد بی‌سابقه است و ما هیچگاه با 
چنین وضعیتی مواجه نبوده ایم که حتی اقلام 
دارویی ایرانی نیز با کمبود مواجه بودند و حتی 
دارویی مانند »کلیدینیوم سی« که یک داروی 
معمولی مربوط به معده است، فلوکستین و 
بسیاری از دیگر داروها در داروخانه‌ها کمیاب 

و نایاب شدند.

نایب رییس انجمن داروسازان ادامه داد: 
این نشان می‌دهد اتفاق متفاوتی رخ داده و 
شرکت‌ها در تامین مواد اولیه‌شان دچار مشکل 
شدند. الان نیز این اشکال کماکان وجود دارد. 
برخی از اقلامی که کمبود داشت وضع نسبتا 
بهتری پیدا کردند اما بعضی داروها که در دو 
ماه اخیر دچار کمبود نبوده‌اند، دوباره وارد 
لیست کمبودها شده‌اند و وضعیت در این دو 

ماه بهبود پیدا نکرده است.
او در پاسخ به این سوال که آیا امکان دارد با 
اوج گرفتن پیک کرونا دوباره با کمبود برخی 
داروها در کشور مواجه شویم، گفت: نمی‌شود 
به صورت قطعی گفت اما پیش‌بینی می‌‌شود 

چنین اتفاقی رخ دهد. از این رو سازمان غذا و 
دارو از الان نامه‌نگاری‌هایی انجام داده است 
که در توزیع برخی اقلام کنترل‌های بیشتری 
صورت بگیرد و جلوی مصرف بی‌رویه برخی 
داروها که در کرونا بیشتر مصرف می‌شود 
گرفته شود. این احتمال وجود دارد که در 
ارتباط با برخی داروها به خصوص داروهای 
تزریقی کرونا که با سرم مصرف می‌شوند 
دچار مشکل شویم، زیرا در حال حاضر برخی 
از سرم‌ها نیز دچار کمبود هستند و اخیرا 
مکاتبه‌ای صورت گرفته است که در ارتباط 
با تجویز مسکن‌هایی مانند ناپروکسن هم 

کنترل صورت بگیرد.

 هشدار نسبت به کمبود احتمالی داروهای تزریقی کرونا در پیک ششم

بیش از ۱۰۰ قلم دارو در کشور کمیاب است

از سال 98 تا تابستان 1400 
دستکم 60 زن و دختر به 
بهانه مسایل ناموسی سر 

بریده، سوزانده، خفه شده 
یا با گلوله کشته شده‌اند، اما 
در این موارد حتی یک مورد 

مجازات هم سراغ نداریم!

در حالی که طبق قانون 
مدعی‌العموم وظیفه دارد 

هرجا به حقوق عامه تعدی 
می‌شود، به موضوع ورود 

کند و از حقوق عمومی دفاع 
کند، اما به نظر می‌رسد این 
مدعی العموم همیشه هم 
برای اشد مجازات آماده 

نیست
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سعیده علیپور

مین دوباره حادثه آفرید
کودک ۱۱ ساله 
عشایر بر اثر انفجار 
مین در قصرشیرین 
مجروح شد.فرمانده 
انتظامی قصرشیرین 
در استان کرمانشاه گفت: بلافاصله پس 
از اعام مرکز فوریت‌های پلیس ۱۱۰ مبنی 
بر انفجار مین در کیلومتر ۱۲ جاده خسروی، 
 مأموران به محل حادثه اعزام شدند.
به گزارش شبکه خبر او گفت: پس از حضور مأموران 
مشخص شد کودک ۱۱ ساله از عشایر کوچ‌نشین، 
حین چرای گوسفندان روی مین می‌رود و از ناحیه 

دست، پا و صورت مجروح شده است.
    

 جمع‌آوری بنر‌های پرحاشیه
 از سطح شهر تهران

طی روزهای اخیر و به مناسبت دهه فجر سازمان 
زیباسازی شهرداری تهران اقدام با طراحی و چاپ 
بنرهایی مرتبط با سالگرد پیروزی انقلاب کرده بود 

که این اقدام با حاشیه‌هایی همراه شد.
به گزارش برترین‌ها، بررسی‌های صورت گرفته 
نشان می‌دهد در طراحی این بنرها از تصاویر خانمی 
استفاده شده بود که در زمینه مدلینگ فعالیت کرده 
و از بلاگرهای اینستاگرامی است. این شخص با 
نام نازنین در اینستاگرام تصاویری از خود منتشر 
می‌کند و البته با توجه به پوشش و سبگ زندگی که 
ارائه می‌دهد از نظر نهادهای رسمی چهره‌ای قابل 
تایید نیست.بر این اساس و پس از اطلاع مقامات 
ارشد شهرداری تهران و ورود نهادهای نظارتی به 
موضوع سریعا این بنرها جمع‌آوری شده و تصاویر 

جدید جایگزین شدند.
    

 فوتی‌های کرونا در کشور 
دوباره سه رقمی شد

به دنبال شیوع سویه 
امُیکرون کرونا در کشور 
و روند تصاعدی مبتلایان 
آن، فوتی‌های ناشی از 
کرونا که پس از فروکش 
موج پنجم، مدتی در کانال دو رقمی قرار داشت، در 
۲۴ ساعت گذشته و پس از حدود ۶۰ روز، مجددا سه 

رقمی و 104 نفر گزارش شد.
بنابر اعلام وزارت بهداشت، از دیروز ۳۹ هزار 
و ۸۱۹ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور 

شناسایی و دو هزار و ۷۰۶ نفر از آنها بستری شدند.
    

 درخواست هزاران نفر
HPV برای واردات واکسن 

گروهی از جوانان با راه‌اندازی کارزاری از وزیر 
بهداشت خواسته‌اند باتوجه به بالا رفتن آمار ابتلا به 
ویروس HPV یا همان زگیل تناسلی زمینه واردات 
واکسن متناسب با جمعیت جوان کشور را مهیا کند.
در متن این کارزار که  تاکنون نزدیک به ۸ هزار و 
۵۰۰ نفر آن را امضا کرده‌اند آمده است: »با توجه به 
بالا رفتن آمار ابتلا به ویروس hpv و سرطان دهانه‌ 
رحم و سایر سرطان‌های مرتبط با این ویروس چه 
در بانوان و چه در آقایان و با توجه به اینکه پیشگیری 
از بیماری‌ها بهتر و کم‌هزینه‌تر از درمان است، 
درخواست می‌شود شرایطی اتخاذ شود که واردات 
واکسن این ویروس تسهیل شود. متأسفانه واکسن 
داخلی صرفاً ایمنی در مقابل دو نوع از این ویروس را 
پوشش می‌دهد، در حالی‌که در سطح جهانی افراد 

در حال تزریق نسل نهم این واکسن هستند«.
    

دستور تعطیلی مدارس مشکل‌دار!
وزیر آموزش و پرورش به موضوع بازگشایی 
و فعالیت حضوری مدارس اشاره کرد و گفت: ما 
نمی‌خواهیم هیچ دانش‌آموزی بیمار شود. باید 
پروتکل‌ها رعایت شوند. اعلام کردیم در مناطقی 
که مشکلاتی وجود دارد تعطیل کنند، نه اینکه همه 

مدارس را تعطیل کنند.
به گزارش ایسنا، یوسف نوری گفت: در ۳۶ 
کشور و ۵۰ شهر ، مدرسه خارج از کشور داریم، هیچ 

کشوری مدرسه‌اش در ایام کرونا تعطیل نیست.
    

 سرقت علائم و گاردریل
 در بزرگراه‌های پایتخت

و  فنی  ون  معا
مهندسی سازمان 
حمل و نقل و ترافیک 
شهرداری تهران گفت: 
تابلو و علائم بزرگراهی 
که فلزی هستند مورد توجه سارقان قرار می‌گیرند.

به گزارش ایسنا، محمدرضا شیخ‌بهایی گفت: 
سعی کردیم با تبدیل آلیاژ این علائم به آلیاژی که 
مورد توجه سارقان نیست از سرقت اینگونه علائم 

پیشگیری کنیم.

از گوشه و کنار


